

保供应 不涨价 不囤积

新华区市场监管局开展价格专项检查

□记者 杨岸萌 文/图

本报讯 8月11日上午,新华区市场监管局价格检查所执法人员来到辖区超市、农贸市场等场所,检查人员密集场所疫情防控情况,同时张贴、发放《关于严格规范疫情防控期间市场价格秩序的公告》(简称《通告》),警示广大经营者加强价格行为自律,诚信经营。

“要积极拓展货源、畅通供货渠道、加快运输配送,确保米面粮油肉蛋奶菜等重要民生商品,药品、口罩、消毒液等防疫物资充足;不得串通涨价、垄断涨价、哄抬价格,共同维护市场价格秩序……对违反价格法律法规的行为,不仅会没收违法所得,最高还可处500万元罚款,情节严重的或被吊销营业执照……”当天上午,在联盟路西段正安·鲜生活008店,价格检查所所长贺德丽向店内负责人牛晓娇讲解《通告》内容。

“放心吧,我们肯定不会胡乱涨价。”听完讲解,牛晓娇一边把《通告》张贴在大门口,一边说。

贺德丽说,本月初疫情防控形势



价格检查所所长贺德丽(右一)讲解《通告》内容

再度紧张,连日来他们持续深入辖区超市、农贸市场等场所,在提醒经营者及时关注疫情动态,落实扫码、测温措

施,给广大群众提供相对安全的购物环境的同时,开展了价格检查。“我们实地察看了供货价格、销售等,并要求

加强日常内部管理,明码标价、依法经营、诚信经营、追溯有源、过程可控、价格自律,认真做好保供稳价、消毒清洁、疫情防控等工作。”贺德丽说,针对检查中发现的个别超市商品标识的价格不规范等行为,现场要求立即整改,整改到位方可继续经营,否则立即停止经营。“此轮疫情防控开始至今,我们每天派专人到辖区采集农副产品价格,从近期数据来看,整体平稳运行,没有太大浮动。”

新华区市场监管局还对辖区各大药店及医疗器械经营单位开展了集中检查,重点检查了医用口罩、消毒药剂、预防类药品供应和价格变动情况。检查发现,辖区大部分药店没有出现价格大幅上涨情况,均做到明码标价、诚信经营;群众购物理性,没有出现抢购现象。“有极个别药店存在小范围涨价行为,我们对涉事经营者下发提醒告诫函,并要求药店明码标价,不跟风涨价,不囤积居奇。”新华区市场监管局副局长罗旭宏说,他们将继续加强疫情期间市场监管力度,有效规范市场价格行为,营造平稳的消费环境。

党旗在疫情防控一线高高飘扬

楼院无主管 党员冲上前

□记者 高红侠

本报讯 8月10日下午,家住新华区光明路街道建设街社区的居民岳珊珊下班后匆匆往家赶,她要在家属楼门口的疫情防控点值班。

“你好,请扫描行程码和健康码。”当天下午6点多,记者来到市区矿工路西段的新华区建设街小学家属楼大门口时,已接班的岳珊珊正在叮嘱居民扫描服务台上的二维码,经检查一切正常后,她才放行。

岳珊珊今年51岁,是市城管局执法三大队的职工,也是一名党员。几天前,建设街社区准备在辖区各楼院门口设置疫情防控服务台,得知人手不足后,她发动正读大学的女儿张珺琳、同家属楼的大学生孙

睿源和她一起报名,与社区人员组成“疫情防控小组”轮流值守。

该院67岁居民董继云受到感召,也加入值守行列。见年久失修的伸缩门出现故障,董继云便找来工具维修。“小岳是个热心人,家属楼有啥事,她都争着干。”居民冯长波说。面对夸奖,岳珊珊说:“我是党员,疫情防控我更应该站到前面。”

“去年疫情期间,岳姐就主动报名在门口值班一个多月,还被社区和街道评为优秀志愿者!”建设街社区党委书记田彦惠说,建设街小学家属楼只有一幢7层楼和一幢两层小楼,共有居民50多户,没有物业公司入驻,属于无主楼院。正是有了岳珊珊、董继云等热心居民出面,家属楼才得以正常管理。

母子齐上阵 守护安全门

□记者 孙书贤

本报讯 “我看村里疫情防控服务点的食物和饮用水不多了,就趁着午饭时间,用平时勤工俭学挣的钱买了点矿泉水、桶面、蛋糕等。”8月11日,郟县白庙乡黑庙村准大学生志愿者谷丰源的做法,让身为该村党支部书记的妈妈冯金兰很是欣慰。

自本轮疫情防控开展以来,冯金兰带领党员干部、志愿者宣传防疫知识,入户走访排查外来人员及

外出务工返乡人员信息,对村内大街小巷进行全面消毒,到村口疫情防控服务点加班值守,坚守在疫情防控第一线。

“看着妈妈忙得饭都吃不上,我很心疼,也很感动。”8月初,18岁的谷丰源主动请缨加入村志愿服务队,每天起早贪黑值守在村口疫情防控服务点,和妈妈并肩战斗。他逢车必查、逢人必测,一丝不苟做登记,前来指导疫情防控的白庙乡党委书记王应钦夸赞道:“这娘俩真中!”

婆媳携手 同心抗疫

□记者 李霞

本报讯 “您好,请配合测量体温。”8月11日上午9点多,在新华区西市场街道优胜街社区优胜小区西门防疫卡点,扎着长辫、身材瘦高的居民志愿者卫彩霞说道。

卫彩霞今年60岁,有着10多年党龄。她的儿媳张蕾今年36岁,是优胜街社区第一网格网格员。8月3日,接到社区发起的疫情防控志愿者招募令后,卫彩霞第一时间报名参与优胜小区的卡点值守,与儿媳并肩作战。

“值班时,哪些是院内居民,哪些是外来人员,她一看都知道。”与卫彩霞一起值班的志愿者张本善说,卫彩霞2018年退休前在优胜街社区当过多年计生专干,又是小区的老住户,对小区情况很熟悉。

“8月7日紧急排查一位近期返平居民康女士,社区只登记有她的姓名及居住小区,我们打听了一下午也没找到她的联系方式。我吃饭时无意中提起,婆婆恰巧认识康女士的公公,我们很快与康女士取得联系。”张蕾说,婆婆是她的好“战友”。

这段时间,张蕾与同事邢俊娥搭档,负责统计和落实外地返平人员登记等,加班成了常态。8月9日是张蕾的生日,卫彩霞做了她爱吃的菜,没曾想“她中午12点多才回来,饭没吃两口,接个社区电话又跑出去了”。

据优胜街社区党委书记何冰冰介绍,社区这次招募的50余名抗疫志愿者中,除卫彩霞是老党员外,还有大学生、个体户、企事业单位工作人员等。

祖孙三代 接力防控

□记者 范丽萍

本报讯 在湛河区高阳路街道杨西新村,80岁的海全盈带着儿子和孙女,每天坚守在村口疫情防控检查点,为村民测体温、登记信息等。

海全盈是位老党员,自村上通知对重点地区返平来平人员进行全面排查后,他便报名加入抗疫队伍,挨家挨户通知村民“有近期外

出的立即到村部报备”,生怕遗漏一人。对此,该村村民说:“去年疫情防控时,老人带着他的儿子海广亭在防控卡点值守。今年,老人又把孙女海依冉带来了,让人钦佩。”

8月11日,在村口的疫情防控检查点,满头银发的海全盈对想要闯岗的熟人毫不留情。“疫情形势严峻,出入都要戴口罩、扫码。”他安排儿子、孙女仔细核对对方的健康码、行程卡,做好信息登记。